

焦点  
话题

## 动态

## 今天我省多地仍然有小到中雨

记者8日从吉林省气象台获悉,台风“海神”当天8时在我省蛟河市一带减弱为温带气旋,台风编号随即停止。气象专家提醒,台风对吉林省的影响仍在持续,不可掉以轻心。

台风“海神”虽然已经变性为温带气旋,且中心已经移入黑龙江境内,但其主体将在吉林至黑龙江省交界附近长时间盘旋,对我省中西部仍有风雨影响。

预计9日白天到夜间,白城、松原、长春、四平、辽源、吉林有中雨,其他地区有小雨。10日白天有分布不均的小阵雨,降雨

## 水利

## “海神”主要影响结束 江河湖库可控

昨日,记者从省水利厅防御办了解到,受台风影响,全省85座水库超限水位运行,其中大型水库1座,二龙山水库超限水位0.03米,中型水库12座,小型水库72座,均正在泄洪。

经研判,台风影响主要分布在延边

州和通化、白山两市,主要影响图们江、鸭绿江和松花江丰满水库以上流域,目前,主要影响已经结束,影响区域内的江河、水库均出现涨水过程,水利工程处于可控状态。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 记者踏查

## 长春市城区风雨交加 防汛人员坚守岗位

**踏查1:**  
南湖广场地铁在建工地停工

南湖广场附近的延安大街与南湖大路交会口是正在施工建设中的长春轨道交通5号线与7号线的换乘站,记者8日上午踏查发现,在建的工地已停工。

据值班人员介绍,接到上级防御台风停工的命令后,所有人员撤出施工现场,机械进行了妥善的停放。同时,工地组织人员重点对龙门吊、塔吊等起重设备,板房、围挡、脚手架等临时建筑物,低洼地段、高边坡等进行了检查,做好了排水管道排查,防止污水黄泥水流出工地,确保各项措施落到实处。工地内设专人进行24小时应急值守,应急抢险队驻守待命。

**踏查2:**  
环卫工人全力恢复道路整洁通畅

大风裹着降雨,昨日的长春市城区各路段上,不时有断枝落叶堆积在雨水篦子上,造成排水不畅;有的漂浮在雨水中,横亘在路上,影响通行。为保持路面整洁、排水通畅,长春万余名环卫职工不畏台风降雨坚守岗位。

“我们早上就一直在各自区域巡逻值守!”上午9时,长春市朝阳区前进大街,一名环卫工人正驾驶电瓶车巡视,在南湖大路路口,眼见树叶遮盖了下水井,环卫工人拿着工具,挽起裤腿,迅速冲进了积水路段。在雨中摸索着排水井盖,尽快清淤疏通。一个排水孔被清理后,就检查下一处积水点。

此外,长春市城市管理系统启动应急预案,各城区、开发区环卫部门第一时间完成洗扫、冲洗、吸污车辆检修调试工作,降雨期间,环卫部门开展雨中除尘作业。针对全市各处积水点安排专人和车辆成立抢险组,并配备铲车、水车、洗扫车等设备,第一时间配合市政部门及时清理低洼处淤泥。

**踏查3:**  
防汛人员坚守一夜未合眼

8日上午9时许,在长春市自由大路与岳阳街交会处附近,城区防汛队员赵先生冒雨笔直地站在那里,双眼盯着从路面上流入下水井的雨水,从应对台风开始,他和其他三名队员已经在这里坚守了12个小时。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道



环卫工人清扫台风造成的落叶枯枝,保持路面清洁/城市晚报全媒体记者 蒋盛松 摄

## 台风“海神”离场 风雨影响犹在

## 消防救援

省消防救援总队  
统筹应对“三台叠加”  
带来的不利影响

雨中除尘作业 /城市晚报全媒体记者刘佳雪 摄



不少小树的树枝被刮断 /城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



小区门口到处是水坑 /城市晚报全媒体记者 王跃 摄

台风“海神”来袭期间,吉林省消防救援总队强化连续作战精神,统筹应对“三台叠加”带来的不利影响,全力做好应对台风“海神”的应急救援工作。

总队组建了3个指挥专班,进驻吉林、延边、白山高风险区域,跟踪台风路径靠前指挥。组建1个后方指挥部随时调度全省雨情汛情风情和应急救援情况,各地每2小时向总队报告一次本地风险会商研判结果和气象实况。全省消防救援队伍配备各类舟艇194艘、水域救生衣8000余件、救生抛投器251件、潜水装具133套,各类抗洪装备器材1.6万余件,共组建77个水域救援专业队和2支重型、1支轻型抗洪抢险排涝分队在各地严阵以待。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 长春机场

取消航班40架次  
昨日7时许解除预警

长春机场7日22时40分启动《长春机场大风应急保障预案》橙色预警,随着天气好转,8日7时02分解除预警,8日8时早航班放行正常率100%。8日白天降雨逐步减弱,基本以小雨为主,短时达到中雨天气,机场全天运行平稳,无大面积航班延误、旅客滞留等情况发生。

据统计,9月8日,长春机场计划各类飞行228架次,进港航班119架次,出港航班109架次,截止到8日15时,因台风取消航班40架次,已执行航班67架次,未执行航班121架次,机场整体运行平稳有序。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 急救中心

成立医疗救援应急梯队  
全员24小时待岗待命

长春急救中心为有效保障公众的生命安全,制定应对自然灾害的应急预案,成立自然灾害医疗卫生救援领导小组、自然灾害医疗救援应急梯队,全员24小时待岗待命,以应对突发事件的发生。“乌尼莫克”越野车调回中心待命,安排两名专职人员24小时待命,同时另外准备4台急救车随时准备增援一线。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道



## 铁路

沈铁21列停运列车  
陆续恢复

随着“海神”影响减弱,为尽快恢复列车运行秩序,满足旅客出行需求,沈阳局集团公司动态调整旅客列车运行方案,于9月8日起,陆续恢复开行受台风影响停运列车21列。有关列车调整信息,请广大旅客及时关注车站公告,也可直接拨打12306铁路客服电话咨询或登录中国铁路12306网站查询。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道



昨日出行,雨伞是标配 /城市晚报全媒体记者 蒋盛松 摄

## 小科普

## 台风的一生

台风大部分出生在热带洋面上,洋面高温导致水汽大量蒸发,在一定条件下,这些水汽发生了螺旋上升,形成了云团,云团越转越大,最后形成了热带气旋!当热带气旋中心风力≥12级(32.7m/s)时,就成了暴躁小孩——“台风”。

每年都会有很多台风出生,聪明的人们分别给他们命名,世界气象组织所属的亚太地区的14个成员国和地区提供的140个名字组成了台风家谱。这些名字年复一年重复使用,直到某一名字的台风造成特大灾害,则会将它们除名,由其原名称提供国重新提供新名字。

台风这个暴躁的小孩长什么样?在新闻联播中我们经常看到卫星云图,庞大的云团在沿海地区逆时针旋转。从空中向下俯视,台风有一只黑色的“眼睛”长在最中间,被称为台风眼,这里无风无雨,云淡风轻。围绕眼睛的是连续密闭的云区,再向外是螺旋状云带,这些云区、云带都会产生风雨,强度不同。

台风这个小孩特别暴躁,靠近台风眼的区域上升气流特别强,在垂直方向上形成云墙也就是螺旋风雨区,这里风雨交加,是台风破坏力最猛烈的区域。云墙外是外围大风区,风力一般达15m/s,向着台风眼的方向风力急增。因台风携带着特别充沛的水汽,如果距离远只受水汽影响,也会带来绵绵细雨,剪也剪不断。

台风这个小孩生命非常短暂,平均为一周左右。她在海洋上茁壮成长,一旦和陆地接触(登陆)再也回不到海里去了,没有能量补充,她就会逐渐衰老。登陆后的台风通常会带来狂风暴雨,直到能量消耗殆尽,完全没有了台风的模样,变成没有眼睛的温带气旋,结束其短暂的一生。

/吉林气象

中国石化长春石油  
抢在台风前全力做好防汛抗灾工作

近日,多个台风登陆吉林省境内,中国石化长春石油提前部署,成立应急指挥中心,公司党员骨干主动分担安全重任,协助站内做好防汛准备工作。安全部门24小时轮

流值班检查指导基层一线,全体员工切实做好隐患排查和应急防范工作。截至目前,基层库站均未受到台风影响,所有加油站均正常营业,为攻坚创效筑牢安全防线。

中国石化松原石油  
参与第三批政府券惠购活动

近日,中国石化松原石油参加松原市政府第三批政府券惠购活动。在中国石化所辖市区加油站加油可享受满200立减40的优惠福利,在易捷便利店可享受满500立减100、满200立减40

等三个梯度的优惠福利。自6月份至今,松原石油已经连续三次参加市政府的券惠购活动,成为“持续攻坚创效”行动的效益增长点。同时,激活经济、刺激消费、履行国有企业责任。

中国石化延边石油  
开展承包商现场安全检查

9月初,中国石化延边石油在开发区加油站开展承包商现场安全检查,领导班子带队对施工人员进行“直接作业环节十条措施”现场培训并进行考试。为达到最大风险可控

的目的,当天,还组织施工队伍开展维修加油机作业过程火灾应急预案演练,强化承包商施工人员安全意识,加强作业现场管理,为“持续攻坚创效”提供安全保障。

中国石化吉林市石油  
夯实财务基础 加强降本增效

“持续攻坚创效”行动不断夯实财务基础管理工作,提升风险管控水平。全面开展发票管理风险自查和攻坚创效降本压费工作,

从岗位、流程、权限、预算等各方面进行梳理,针对排查中发现问题,认真分析、逐笔核实、落实整改,不断完善管控机制,降低财务风险和成本费用。

中国石化吉林天然气分公司  
开展安全培训

为切实增强基层站场施工现场安全管理能力,9月4日,中国石化吉林天然气分公司开展承包商安全管理培训,重点学习《中国石化承包商安全监督管理

办法》等制度,讲解直接作业环节安全监管措施。提高基层员工施工现场安全管理水平,保障8厘母站施工改造项目,助力公司“持续攻坚创效”行动。

吉林市消防救援支队领导带队深入  
蛟河大队指导应对台风救援准备工作

9月2日,吉林市消防救援支队成立指挥专班,姜海副支队长带领40人前置执勤力量携1台运兵车、2台宿营车、3艘舟艇等抗洪抢险装备器材进驻蛟河市,全力做好应对今年第9号台风“美莎克”准备工作,提高洪涝灾害应急救援处置能力。到达蛟河消防救援大队后,姜海副支队长立即组织召开抗台应急准备工作部署会,传达了支队党委的部署要求,结合

/高辉秀

## 蛟河消防救援大队召开迎战台风部署会

为做好应对台风“美莎克”过境期间抗洪抢险救援工作,会议要求:一是提高思想认识。二是做好抗洪抢险准备工作。三是及时做好信息反馈。四是严格落实值班值守制度。要坚决防止和克服麻痹松懈思想,严格落实领导带班、值班备勤制度。一旦发生汛情,要加强指挥调度,研判灾情发展,参战指战员要严守操作规程,切实做到专业处置,科学施救。

/高辉秀